
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Παρασκευή, 22 Δεκεμβρίου 2023 
 
 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Λευτέρη  
Αυγενάκη  
 
Θέμα: «Αποκλεισμός των πληγέντων πλοιοκτητών επαγγελματικών 
αλιευτικών σκαφών της Β. Εύβοιας από τη χορήγηση κρατικής 
ενίσχυσης ήσσονος σημασίας λόγω των φερτών υλικών από τις 
κακοκαιρίες Daniel και Elias και έλλειψη σαφούς απάντησης για την 
ημερομηνία απόδοσης των αποζημιώσεων  των αλιέων του Δήμου 
Ιστιαίας-Αιδηψού» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
με πρότερη ερώτηση (αριθμός 1279/23/10/2023), επιστήσαμε την προσοχή 
σας στο ζήτημα του αποκλεισμού των επαγγελματιών αλιέων της Β. Εύβοιας 
από την χορήγηση κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας εξαιτίας των 
καταστροφών που προκλήθηκαν από τις κακοκαιρίες Daniel κι Elias, ενίσχυση 
που είχε ήδη ανακοινωθεί για τους επαγγελματίες αλιείς παράκτιας αλιείας και 
μέσης αλιείας κατόχους γρι γρι μόνιμους κατοίκους των Περιφερειακών 
Ενοτήτων Μαγνησίας, Σποράδων (Νήσου Σκιάθου) και Λάρισας. 
 
Στην ερώτηση τονίζαμε τα βιοποριστικά προβλήματα που οι επαγγελματίες 
αλιείς της Β. Εύβοιας, συγκεκριμένα των Δήμων Ιστιαίας-Αιδηψού και Λίμνης-
Μαντουδίου-Αγίας Άννας, βίωναν, και συνεχίζουν να βιώνουν, εξαιτίας των 
καταστροφών. Τα προβλήματα αυτά τα έχουν επιβεβαιώσει οι ίδιοι οι αλιείς 
μέσω των Συλλόγων τους και βέβαια μπορούν να διασταυρωθούν μέσω των 
αποδεικτικών φωτογραφιών που επισυνάψαμε στην κατατεθείσα ερώτηση ή 
και μέσω επιτόπιας αυτοψίας. 
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Την 17η Νοεμβρίου 2023 μας δόθηκε από το ΥΠΑΑΤ απάντηση, με αριθμό 
πρωτοκόλλου 661/327054, με την οποία το Υπουργείο αποδέχεται ότι με βάση 
τα προκύπτοντα στοιχεία, όντως, προκλήθηκε ζημία “στους αλιείς της Β. 
Εύβοιας της περιοχής της Ιστιαίας-Αιδηψού”, χωρίς να διευκρινίζεται πότε οι 
συγκεκριμένοι αλιείς θα ενταχθούν στην κρατική ενίσχυση, και βέβαια, καμία 
μνεία δεν έγινε στους αλιείς του Δήμου Λίμνης-Μαντουδίου-Αγίας Άννας.  

Στο ΦΕΚ 7039 (τεύχος Β) δημοσιεύθηκε η κρατική ενίσχυση των 
επαγγελματιών αλιέων των Περιφερειακών Ενοτήτων Μαγνησίας, Σποράδων 
(Νήσου Σκιάθου) και Λάρισας, ενώ ουδεμία αναφορά δεν έγινε στους δυο 
Δήμους της Β. Εύβοιας για τους οποίους καταθέσαμε την ανωτέρω ερώτηση.  
 
Δυστυχώς, σχεδόν 4 μήνες από τις καταστροφικές πλημμύρες, και ενώ το 
Υπουργείο αναγνωρίζει ότι οι αλιείς του Δήμου Ιστιαίας-Αιδηψού υπέστησαν 
ζημιές, δεν έχουμε λάβει καμία απάντηση για το πότε θα λάβουν την 
χορήγηση κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, όπως οι συνάδελφοι τους 
στις επωφελούμενες Περιφέρειες, ενώ οι αλιείς του Δήμου Λίμνης-
Μαντουδίου-Αγίας Άννας δεν έχουν λάβει καμία ενημέρωση για ένταξή τους 
στην κρατική ενίσχυση, ούτε κάποια απάντηση για την εξαίρεση τους από 
αυτή. 
 
Επειδή οι επαγγελματίες αλιείς Β. Εύβοιας δικαιούνται την χορήγηση κρατικής 
ενίσχυσης στον ίδιο βαθμό με τους συναδέλφους τους, 
 
Επειδή οι κάτοικοι της Εύβοιας έχουν παραμεληθεί αρκετά πια από την 
κεντρική Κυβέρνηση, 
 
Επειδή η Β. Εύβοια απαιτεί άμεσα μέτρα για την αποκατάσταση της μετά από 
τις συνεχείς κρίσεις που έχει βιώσει· οικονομική, υγειονομική, περιβαλλοντική, 
 
Ερωτάσθε κύριε Υπουργέ, 
 
1. Τι σκοπεύετε να πράξετε ώστε να ενταχθούν και οι επαγγελματίες αλιείς 

παράκτιας και μέσης αλιείας (γρι γρι) της Β. Εύβοιας, και των δυο 
πληγέντων Δήμων, στην χορήγηση κρατικής ενίσχυσης ήσσονος σημασίας; 

 
2. Πόσο σύντομα θα ενταχθούν οι εν λόγω αλιείς στην κρατική ενίσχυση; 
 
3. Εφόσον ενταχθούν στην κρατική αυτή ενίσχυση, πόσο σύντομα θα γίνει η 

αποταμίευση της ενίσχυσης; 
 
4. Πού οφείλεται η καθυστέρηση αυτή της εξέτασης του αιτήματος των 

αλιέων της Β. Ευβοίας, ενώ αυτό διατυπώθηκε από τα τέλη Οκτωβρίου; 
 

  

 

 



   Η ερωτώσα βουλευτής 

Καζάνη Αικατερίνη 
         




